

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

15岁哥哥打零工照顾10岁弟弟

父母打工4月未归,没房子、没吃的,小哥俩相依为命

本报记者 蒋慧晨
通讯员 于波

4个多月前,父母留下几十块钱后去吉林打工,留下小哥俩相依为命。租房到期被拆迁,小哥俩四处流浪,住自助银行、打零工,15岁哥哥苦苦照顾10岁年幼弟弟。小哥俩的父母,你们在哪儿?

►如果您认识照片中的小哥俩,请联系本报。本报记者蒋慧晨 摄



父母外出打工 小哥俩相依为命

17日中午,在烟台市救助管理站流浪未成年人救助保护中心的食堂,10岁的潘伟波坐在饭桌边,矮小的他刚刚勉强够到饭桌,15岁的哥哥潘新疆一边吃饭一边照顾着弟弟。工作人员说,小哥俩很有礼貌,每次为他们盛完饭都会说声“谢谢”。

“小哥俩在招远四处讨饭,晚上睡在自助银行里。”工作人员说,因为找不到他们的父母,招远市民政局只能在11日中午把两个孩子送到了救助站。

“我爸爸妈妈在新疆打工的时候生下了我,所以我叫潘新疆,弟弟是爸爸妈妈在江苏打工

时生下的。”潘新疆说,他还曾经有另一个弟弟,但刚出生没多久就被爸爸妈妈送人了。

潘新疆说,今年6月,爸爸妈妈要去吉林打工,留下几十块钱后,就把他和弟弟独自留在了招远的出租房里,连个电话都没留下。“爸妈走后没几天,出租房就到期拆迁,我和弟弟就搬了出来。”潘新疆说,几十块钱根本不够他和弟弟生活,没有“家”后,他白天给人家打零工,卖过哈密瓜、烤过鱿鱼,靠每天赚的20块钱供他和弟弟生活,小小年纪的潘新疆和潘伟波手关节处已经磨出了茧子。

小哥俩独自在家是常事 找不到他们的户籍信息

小哥俩告诉记者,他们随父母四处打工,已经走过了新疆、江苏、上海等多个地方,小哥俩独自在家已经习以为常。“以前最长的一次,爸妈打工3个月才回家,可这次已经4个多月了……”说到这里,潘新疆满脸的担忧。

在“讨生活”的间歇,小哥俩曾多次回到已经被拆了的出租屋附近,试图打听父母的信息。失望的是,去吉林打工的父母音信全无。潘新疆只上过小学三年级,弟弟潘伟波只上了一年学,小哥俩以后该怎么办?他们能和

其他孩子一样接受教育吗?“大学是什么?是学校很大吗?”弟弟潘伟波摆弄着玩具,睁大眼睛问记者。

烟台市救助管理站的工作人员说,小哥俩说他们的爸爸名叫潘仕锦,妈妈名叫王仁荃,家住在四川省绵阳市盐亭县。工作人员按小哥俩提供的信息查询了一家四口的户籍资料,均没有相应信息。

如果您认识这对小哥俩,或知道他们父母的信息,可拨打电话联系本报和烟台市救助管理站。联系电话:0535-6682129;13022745580。

一岁半孩子 采石场被碾亡

本报热线6610123消息(通讯员 张伟光 记者 苑菲菲) 16日中午,招远市张星镇一采石场发生一起惨剧。一名年仅1岁半的孩子在爷爷奶奶的陪伴下在采石场玩耍时,不慎被叉车碾过当场身亡。当时,孩子正在过采石场内的路。

16日中午12点多,张星镇一名年仅1岁半的孩子正跟着爷爷奶奶在采石场内玩耍。奶奶和爷爷走在采石场内一条路的两边,采石场里面车来车往,其中很多是大型车辆。这时,孩子脱离奶奶的怀抱,想去路那一边找爷爷。孩子已经会走路了,且两位老人只隔着一段路的距离,也没在意。就这样,孩子从路这边走向路那边。

没想到这时一辆叉车突然开到了路上,车身很高,司机根本没有注意到车前还有个孩子,而爷爷奶奶也来不及上前。最终,叉车从孩子身上碾过,致使孩子当场身亡。

民警提醒家长,带小孩外出时务必看好孩子,尤其不能让孩子单独过马路。在公众场所更是要注意,千万别让孩子脱离了家长的视线。

